

Манифест кластера «ММСО-муниципалитеты» — онлайн

С октября 2020 года Московский международный Салон образования начал свою постоянную работу в онлайн-формате. В марте 2022 года начинает онлайн-работу новый кластер **«ММСО-муниципалитеты»**, который в апреле продолжит свою деятельность в гибридном формате.

Сегодня, когда у **муниципальных органов управления образованием (МОУО)** стремительно расширяются границы ответственности и вовлеченности в процессы модернизации образования, мы убеждены, что **муниципалитеты** — важный сегмент во всей системе образования, а повышение эффективности их деятельности — это магистральный путь к повышению качества в целом.

Мы отмечаем, что существует острая потребность в коренном изменении установок и убеждений относительно деятельности **муниципальных управлений** образованием. И как следствие, возникает потребность в формировании уверенности специалистов этой сферы в том, что они все правильно делают в ежедневной образовательной политике.

На онлайн-площадке ММСО мы считаем важным и своевременным обсудить актуальные проблемы, волнующие широкую аудиторию управленцев муниципального уровня:

- функционал муниципальных органов управления образованием. Какие функции возложены на **муниципалитеты** и в чем их специфика? Управление содержанием образования на муниципальном уровне: заказчик – государство, исполнитель – школа; где муниципалитет? Кто должен разрушить объективную коллизию между правовыми регуляторами и социальными ожиданиями?
- новые инструменты федеральной оценки эффективности **муниципальных** систем образования: мотивирующий мониторинг, муниципальные управленческие механизмы и другие. **Роль муниципалитетов** в повышении показателей оценочных процедур. В чем заключается мотивационный характер широкого спектра оценок эффективности деятельности **муниципальных образовательных систем**? Как применить на практике результаты оценки и какие ресурсы для этого необходимы?

Мы предлагаем принять участие в работе кластера не только специалистам органов исполнительной власти **муниципальных образований**, включая мэров и глав, но и руководителям региональных министерств образования, представителям контрольно-надзорных органов и руководителям образовательных организаций.

Это позволит обсуждать решения возникающих проблем, консолидируя усилия всех уровней управления. Мы уверены, что разделяемая по уровням управления ответственность за решение поставленных задач позволит проектировать эффективные управленческие кейсы для муниципальных систем.

Мы надеемся создать на площадках кластера **«ММСО-муниципалитеты»** условия для глубокого погружения в проблематику, для нахождения партнеров и диалога пока во многом изолированных группах внутри сообщества. Результатом нашей совместной работы должна стать коммуникационная среда долгосрочных отношений всех субъектов, от которых зависит эффективность деятельности муниципальных органов управления образованием.